

在平凡岗位上干出「花儿」来

比起医院的工作,社区的卫生工作主要以预防和保健为主,看一些感冒发热、拉肚子的小病。付珍和邵佳组成的片医小组,负责商务社区4000多户居民的基本医疗服务。在这4000多人中有高血压、冠心病、脑卒中等慢性病的居民,有独居老年人、孕产妇和儿童,在付珍眼里,他们都是重点服务对象,尤其是患有慢性病的老年人。

付珍的搭档邵佳说,虽然付珍的年龄不大,但是因为经常跟这些老年人接触,很让人信赖。有不少居民,有什么心事或者疑惑,总是爱找她聊聊。她总是认真倾听他们的诉说,给予他们力所能及的物质帮助和心理安慰。付珍认为,片医这工作无非是人心换人心,深入基层才能了解百姓最需要啥。

付珍一直在认真地做着自己认为很平常的事,却没想到她已名声在外。她的转诊量、出诊次数都是比较多的。文化路一位育龄妇女,因为她做试管婴儿需要打黄体酮,首先就想到了给付珍打电话。这一个电话一接,付珍和搭档邵佳就连续出诊了1个多月。

最近,金水区总医院开展65岁以上老年人免费体检活动,付珍负责的院内来了不少信赖她的居民。居民刘女士进行了免费体检后说:“以前我不知道自己的身体有没有毛病,自从有了片医,一有惠民活动,付珍就及时来通知我。听听付珍的建议感觉真好。”

能者多劳,付珍除了做好片医外,还担任着经八路社区卫生服务中心的妇幼保健工作。由于付珍掌握的妇幼知识较丰富,再加上她有带孩子的经历,总是被叫去居民家里随访产妇。

在社区工作的付珍,没有轰轰烈烈的壮举,没有与众不同的方式,但是她有一颗热情真诚的心。“常常帮助,总是安慰”让她在平凡的岗位上创造出了不平凡。

◆片医故事◆

常常帮助
总是安慰本报记者 杨小沛
通讯员 张晓利

本周看点

社区在线

郑州网格化健康管理获海内外专家好评

本报讯 (通讯员华兵)在国家卫生计生委港澳台办的大力支持下,由浙江大学医学院、海峡两岸医药卫生交流协会、复旦大学上海医学院全科医学系等单位联合主办的2014年西湖国际全科医学学术交流会于10月21~24日在浙江省杭州市隆重举行。郑州市卫生局副局长原学岭带领部分社区卫生服务中心主任及市属医院主管领导共15人参加了此次大会。

本次大会以完善、发展全科医学教育与培训为主题,以加强全科医学国际交流,提高全科医学教育、培训、科研能力水平为宗旨,以提高全科医生技能为主线,以全面推进全科(家庭)医学和基层卫生服务事业整体发展为目标,云集了海内外众多业内知名

专家、学者。

本次大会包括主题演讲、专题讨论、科研成果展示、临床案例分析、专家点评等多个环节。其中,作为除主办方以外国内唯一一个参与大会交流的卫生行政部门代表,原学岭在大会上进行了《以片医负责制为载体,以全科团队为依托,全面开展社区网格化健康管理》的主题报告,受到与会专家、代表们的高度关注和好评。

本次会议融合海内外著名的全科医学专家、学者的卓越思想、思维,就全科医疗和全科医学培训、科研、技能、应用、发展意义等进行了交流探讨,势必为推动郑州市的社区卫生服务事业的发展,促进国际间的学术交流与合作起到积极的推动作用。

河南省肿瘤医院

5年免费培训2000片医

本报讯 (通讯员曹长松)近日,来自郑州市各个社区卫生服务机构的200余名医护人员来到河南省肿瘤医院,参加2014年郑州市社区卫生服务机构人员肿瘤防治知识培训。

此次培训以肺癌、肝癌、胃癌、食管癌等常见肿瘤的预防、早诊及康复为主题,河南省肿瘤医院专家王启鸣、黄涛、秦建军、陈小兵、卫莉等分别就各自专业进行了专题讲座。

据了解,自2010年,为了发挥“全国市、县级医院常见肿瘤规范化治疗指导医院”的指导作用,河南省肿瘤医院与郑州市卫生局、郑州市社区卫生协会联合举办了首期郑州市社区卫生服务机构人员肿瘤防治知识培训。5年来,河南省肿瘤医院已免费培训社区医生2000余人(次),为建立健全肿瘤防治网络,让优质医疗资源“下沉”、提高社区肿瘤防治服务能力、使肿瘤预防的关口前移进行了积极探索。

东风路社区卫生服务中心

围产保健免费项目增多

本报讯 (通讯员马亚静)郑州市东风路社区卫生服务中心近日对辖区内孕产妇开展了相关管理工作,规定凡怀孕12周以内的孕产妇,可以免费办理保健手册并建档建卡,纳入统一管理。

在对孕产妇的管理中,为了能让孕产妇了解更多的孕产期知识,促进胎儿健康发育,东风路社区卫生服务中心围产保健科医生专门举办了孕产妇课堂,为孕产妇们讲解孕期的营养膳食、孕检的重要性及母乳喂养技巧等各方面的知识。

东风路社区卫生服务中心在此次工作中,首次实行免费进行化验乙型肝炎(简称乙肝)五项、人类免疫缺陷病毒(HIV)、梅毒以及免费测量血压等检查,并为孕产妇免费发放了叶酸。

蜜蜂张陇海中路社区卫生服务中心

建新址增项目减流程

本报讯 (通讯员秦向阳)近日,郑州市蜜蜂张陇海中路社区卫生服务中心正式迁入新址——郑州市京广北路42号。

为了方便社区居民的就诊,蜜蜂张陇海中路社区卫生服务中心在蜜蜂张办事处范围内就近选址。该中心的新址建成后,增添了相关检查项目,简化了相关服务流程,更加方便了社区居民。另外,该中心还聘请内科、外科、中医科等多名主任医师、老专家常年坐诊,以满足社区居民的基本健康需求。

深入开展乙肝流行病学调查



近日,郑州市航海西路社区卫生服务中心圆满完成了乙型肝炎(简称乙肝)流行病学调查工作。据悉,该中心工作人员按照上级要求首先对社区的适龄人群进行了各年龄段人群的随机抽取,对抽取的目标人群相关信息进行摸底调查后,再对照底册进行抽血检验和流行病学调查。

耿伟胜/摄影报道